
Gutschein mit Lesezeichen
Anleitung Nr. 2993

Schwierigkeitsgrad: Einsteiger

Arbeitszeit: 5 Stunden

Tauche ein in die Welt der DIY-Lesezeichen und lass deiner Kreativität freien Lauf! Mit ein wenig Kraftkarton,
inspirierenden Stempeln und einer Prise Serviettentechnik kannst du einzigaritige Lesezeichen gestalten, die nicht
nur deine Bücher schmücken sondern auch deine Persönlichkeit widerspiegeln. Zusätzlich zeigen wir dir, wie man
eine Gutscheinkarte ganz einfach selbst gestalten kann.

Unser Beispiel besteht aus Lesezeichen in der Größe von ca. 17 x 6 cm. Sowie einer weißen Gutscheinkarte von ca.
18 x 10 cm. Beide werden nach dem Basteln in einem selbst erstellten Kraftkarton-Etui präsentiert.

Transparentes Lesezeichen



Du kannst für das erste Lesezeichen ein Rechteck aus Windradfolie schneiden, im Format 17 x 6 cm. Schneide
dieses Rechteck an einem Ende zu einem flachen Wimpel. Schreibe eine Botschaft in deiner Lieblingsschrift auf
einem Blatt vor oder drucke dir diese in deiner Leiblingsschrift aus deinem PC als Vorlage aus. Lege diese Vorlage
unter die Windradfolie und ziehe die Schrift mit einem feinen Permanentliner nach.

Stanze an der geraden kurzen Seite mittig ein Loch, ca. 0,5 cm von der Kante entfernt. Ziehe durch dieses Loch
eine Ankerkette, befestige an dem hinteren Enden einen Ringel, der die Kette am Lesezeichen fixiert, am anderen
Ende eine Quaste mit Öse.

Weißes Lesezeichen
Die dekoraitven Lesezeichen aus dem weißen Papier sind ca. bis zur Hälfte mit Serviettentechnik gestaltet und auf
dem restlichen weißen Untergrund mit einem dekorativen Stempel verziert.

Zunächst schneidest du die Servietten so zurecht, dass sie auf die Lesezeichen passen und trennst die Lagen von
der Serviette voneinander, sodass du nur noch die oberste bedruckte Lage vor die liegen hast.

Anschließend bestreichst du die Lesezeichen mit Serviettenlack und legst die Motive jeweils darauf. Dann trägst
du eine weitere Schicht Serviettenlack auf und lässt das Ganze trocknen.

Jetzt kannst du deine Lesezeichen noch weiter gestalten, indem du sie mit Stempeln verzierst. Dazu trennst du dir
gewünschten Clear Stamps von der Trägerfolie und positionierst den, den du gerade benutzen möchtest auf den
Acrylblock. Danach färbst du den Stempel mit dem Stempelkissen ein uns kannst nach belieben losstempeln. 

Schneide nun für das gestaltete Lesezeichen Kraftkarton in der Größe von 17 x 6 cm zu und den mit der Servietten
gestalteten Fotokarton etwas kleiner im Format von ca. 16 x 5,5 cm.

Nimm den Kraftkarton und stanze mittig auf einer kurzen Seite ein Loch hinein, schneide die andere kurze Seite zu
einem dekorativen Wimpel. Befestige in dem Loch wie zuvor beim transparenten Lesezeichen eine Ankerkette mit
Quaste.

Positioniere das weiße Papier so auf dem Kraftkarton, dass es genau mittig liegt und schneide passend zum
Kraftkarton die Wimpelform in das weiße Papier. Mit Hilfe von doppelseitigem Klebeband lässt es sich ganz
einfach auf dem Kraftkarton fixieren.

Gutschein
Für den Gutschein schneide einfach Tonpapier auf die Größe von 20 x 9 cm zu und setze den „Gutschein“ Stempel.



Geschenkverpackung
Schneide für das transparente Lesezeichen einfach ein Stück Kraftpapier in der Größe von ca. 20 x 8 cm zu.
Zeichne dir mit Bleistift zwei parallel verlaufende Hilfslinien auf das Kraftpapier, je ca. 9,5 cm von den kurzen
Kanten und je ca. 0,5 cm von der Längskante entfernt. Setze hier mit dem Skalpell zwei Schlitze und ziehe das
Lesezeichen hindurch.

Für den Gutschein und das weiße Lesezeichen kannst du ein Etui aus Kraftkarton basteln. Indem du ein Stück
Kraftpapier in der Größe von ca. 20 x 20 cm zuschneidest. Falze dies in der Mitte und setze auch hier ca. 1 cm von
der Außenkante und ca. 0,5 cm Falz in beide Seiten je zwei parallel verlaufende Schlitze. In diese steckst du auf
der einen Seite den Gutschein, auf der anderen Seite das gebastelte Lesezeichen.

Bohre mittig an der Außenkante ein Loch. Durch dieses lässt sich das Etui mit einem Schleifenband später
zusammenbinden. Schneide für die Vorderseite dieses Etuis ein weiteres Stück aus weißem Tonpapier zu und
beschrifte es ganz nach deinem Belieben (hier: for you). So wird der Schlitz im Karton dekorativ verdeckt.
Abschließend kannst du alles noch weiter verzieren, indem du die Ecken deiner Lesezeichen und des
Geschenkkartons rund schneidest.





Artikelangaben:
Artikelnummer Artikelname Menge

17371 VBS Silikonstempel "Fairytale" 1

11208 Kraftkarton 30,5 x 30,5 cm, 20 Blatt 1

542708-08 Staz-On StempelkissenSchwarz 1

54360601 Acrylblock 2er-Set 1

671200-02 Ankerkette, 3,2 mmVersilbert 1

672528-06 Quaste mit ÖseHellgrün 1

567725-07 POSCA Marker PC-1MCSchwarz 1

590259 Windrad-/ Mobilé-Folie, DIN A4 1

671309-02 VBS Ringel, Ø 8 mmSilberfarben 1

706667-00 TonpapierWeiß 1

644303-06 VBS Doppelseitiges Klebeband6 mm 1

133050 VBS Lochstanzer 1

133319 Skalpell, ca. 15 cm 1


